

天气:今天多云,雷阵雨
最高36℃,最低28℃
明天多云,雷阵雨
最高35℃,最低29℃

星期日

2024年9月
1
农历甲辰年七月廿九

国内统一连续出版物号CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第22841期

>>>详见第2版

《求是》发表习近平总书记重要文章

培养德智体美劳全面发展的 社会主义建设者和接班人

我们要培养的社会主义建设者和接班人应该具备什么样的基本素质和精神状态,应该如何培养,关键是要做好以下几方面工作:

- 一是要在坚定理想信念上下功夫
- 二是要在厚植爱国主义情怀上下功夫
- 三是要在加强品德修养上下功夫
- 四是要在增长知识见识上下功夫
- 五是要在培养奋斗精神上下功夫
- 六是要在增强综合素质上下功夫

新华社北京8月31日电 9月1日出版的第17期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人》。

文章强调,培养什么人,是教育的首要问题。我国是中国共产党领导的社会主义国家,这就决定了我们的教育必须把培养社会主义建设者和接班人作为根本任务,培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志

为中国特色社会主义奋斗终身的有用人才。要健全全员育人、全过程育人、全方位育人的体制机制,不断培养一代又一代社会主义建设者和接班人。这是教育工作的根本任务,也是教育现代化的方向目标。

文章指出,我们要培养的社会主义建设者和接班人应该具备什么样的基本素质和精神状态,应该如何培养,关键是要做好以下几方面工作。一是要在坚定理想信念上下功夫。我们培养的人,必

须树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想。要增强学生的中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,立志肩负起民族复兴的时代重任。二是要在厚植爱国主义情怀上下功夫。爱国主义是中华民族的民族心、民族魂,培养社会主义建设者和接班人,首先要培养学生的爱国情怀。要教育引导广大青少年热爱和拥护中国共产党,立志听党话、跟党走,立志扎根人民、奉献国家。
(下转第5版)

一板一书 新城新校

迎接新学年



■ 今天上午,在上海市金山区朱泾第二小学,教师们已提前返岗,整理桌椅、分发新教材、布置迎新氛围,积极安排开学前各项工作,迎接孩子们归来
本报记者 陶磊 摄



■ 今天上午,上师大附属黄浦梅溪小学的同学正在出黑板报迎接新学期
本报记者 李铭坤 陆梓华 摄影报道

本报讯(记者 王蔚)“弘扬教育家精神,办人民满意教育”,成为沪上各中小学迎接新学年开学的最重要主题。今天起,由人民教育家于漪主编的全国第一本关于基础教育教师学的著作《基础教育教师学》将发送至各校,在全市广大教育工作者中掀起学做于漪式好教师,弘扬教育家精神的热潮。
今天上午,上海交通大学附

属闵行实验学校举行揭牌仪式。一早就踏入学校参加开学典礼的一(1)班女生小樊同学就兴奋地说:“学校怎么那么大、那么漂亮啊。”据介绍,这是“环交大闵行校区基础教育生态区”建设的又一落地成果。在这所从小学到高中12年一贯制的学校,全校同学的开学第一课是参观“钱学森与上海交通大学微展览”,其中最珍贵的一件“镇馆之宝”便是钱学森大

学时期应用力学作业的复制品,大师对待作业的严谨认真态度,给了同学们很多启迪。
据记者了解,按照独立的综合性节点城市定位,结合五个新城产业布局和区域优势,高起点规划、高标准建设、高品质发展,提高新城公共教育服务的能级和水平,今年9月,嘉定、青浦、松江、奉贤、南汇五个新城又有一批新的中小学幼儿园开启校门。

>>>相关报道见第4版

经典口味突破创新,健康低糖受到青睐

今年申城月饼市场 味道百变花式“上新”

>>>详见第4版

星期天夜光杯

陈丹燕 爱的教育

>>>详见第9版

两本签名本的故事

9月9日是新民晚报创刊95周年的日子,今日《记忆》版从两本签名本说起,感怀老社长赵超老对后辈报人的谆谆教诲。

>>>详见16版